



春在江岭, 世上桃源



春天的江岭如世外桃源, 油菜花从山顶铺到山谷, 层层叠叠, 金灿灿一望无际, 其间点缀着几个村落, 白墙黛瓦的徽派民居群, 还有油绿绿的茶田, 溪水碧澄, 岚气升腾, 是婺源田园村庄的代表; 春季, 也是江岭最有诗情画意的季节, 冯小刚拍摄的电影《集结号》曾在此取景。

江岭地处婺源最东北部, 南临晓起, 东接溪头, 海拔千米, 梯田如链似带, 层层叠叠, 高低错落; 山谷盆地间有小河, 河边聚集三四个村庄, 四周青山围绕, 构成了一幅“天人合一”的农村风光画卷。尤其是身处山顶人家, 远眺白墙黛瓦掩在黄花绿树

间, 阵阵云雾飘来, 恍若天上人间。由于地势高, 江岭春来也晚, 油菜花开要到3月下旬, 那时, 天气也从乍暖还寒、阴晴不定, 变为阳光灿烂, 春日融融。层层叠叠的油菜花满山遍野地盛开着, 黄得纯情、热烈。一早一晚是拍摄油菜花的最佳时段: 清晨, 油菜花的花瓣上带着露水, 阳光下晶莹剔透, 无比娇媚; 而傍晚的落日余晖, 又在满岭的油菜花上笼上了一层淡淡的光晕, 微风拂过, 清香扑鼻。

与别处的梯田不同, 江岭梯田长短、宽窄、大小不一——长的几十米、短的五五米; 宽的三三丈, 窄的无法用牛耕犁; 大块的梯田也有一亩, 小块的梯田不够人躺下。当地曾有这么一个传说: 有一对夫妻下田去割稻子, 太阳还未落山就全部割完了, 男人感觉不对, 于是掐着指头一块一块数了几遍, 数来数去还是少了一块。眼看太阳快要落山, 远处的村寨飘起了炊烟, 妻子拿起地上的蓑衣就要走, 谁知拿起蓑衣后夫妻双双都乐了, 原来蓑衣下竟盖了一块地。真实的江岭梯田, 最小的真只有蓑衣一般大, 嵌在一些大石头中间, 只能用锄头挖; 由于如此, 也形成江岭独有的田园风光。而江岭的山有多高, 梯田也就有多高。站在半山腰的公路旁举目远眺, 无数一道道、一块块、一丘丘、一垄垄的梯田, 连成一片片, 在山梁上伸延, 汇合成一幅绮丽的山庄图景。

到江岭春游, 自驾车最合适,



从江岭开始, 公路始终在山间穿行, 一路湖光山色。从去段莘大路转向庆源的途中, 是观赏高山平原的最佳地点, 随着山势的上升, 湖泊一点一点地出现在眼底, 这时选择一个地方下车观景, 建议徒步一段路, 拾梯田而上, 观看平和恬淡的田舍风光, 呼吸微甜清新的空气, 让身体在春风中得到放松。

江岭是个古村, 除了看油菜花, 你还可走走村中青石小道, 村中还保留有太史第、大夫第、资政第等官宅和福绥堂、敬慎堂等商宅, 前后天井、莲花池、金石雕、木雕, 均十分精美。 (明月)

亲, 三八节 您到哪儿去旅游

省内多家景区瞄准女性游客群

□记者 侯国防

本报讯 三八妇女节马上就要到了, 我省的一些景区有什么优惠? 省内有什么好玩的地方? 昨日, 记者通过走访市区几家旅行社获悉, 随着三八妇女节的临近, 各地景区都相继出台了优惠政策, 到旅行社咨询出游线路的人也多了起来。

据了解, 按照业界惯例, 三八妇女节是从年后旅游淡季进入春季踏青旺季的重要时间分割点, 面对准备踏青出游的女士们, 我省不少景区纷纷制定打折优惠政策, 为女士们出游提供方便。

鹤壁淇县各景区精心筹划, 联合推出了一系列门票优惠活动。三八妇女节当天, 云梦山景区对当地所有女士(凭身份证)免费开放; 古灵山景区对全国女士半价优惠; 朝阳山景区对全国女士免费开放; 摘星台景区对全国女士免费开放, 男士半价优惠。

郑州世纪欢乐园: 3月8日~10日, 门票价格为160元/张, 购一张全价门票可送一张半价门票(须同时使用)。

焦作云台山景区: 3月1日~15日, 对游客一律实行半价门票(不含40元区间乘车费; 门票全价为120元/张)的优惠政策。另外, 由于三八妇女节在此期间, 云台山景区特别对女性朋友推出了一套优惠活动: 女性朋友凭区间交通乘车卡即可免景区门票。

新乡八里沟景区: 3月8日~10日, 曾获“三八红旗手”称号的游客可享受免票优惠。另外, 所有女性朋友可享受38元/人的优惠价, 同行男士一对一可享受60元/人的优惠价。同时, 八里沟景区将针对女性推出“定格美丽, 留住永恒”的主题活动, 游客可随手拍下在八里沟游玩的照片或写下对春天的感想, 发至景区邮箱。若照片被景区采用, 获奖后可获景区的年卡2张; 感想文章如在市级以上媒体发表, 景区将奖励作者500元~2000元。

洛阳老君山: 3月8日~10日, 所有女性均可免费游览景区。

驻马店嵎岬山: 3月8日~10日, 所有女性游客均可享受三折的门票优惠。而且在此期间, 每天的前38名女士可享受免票优惠, 景区还将赠送特色礼品一份。

巩义康百万庄园、杜甫故里及杜甫陵园: 凡3月8日出生或结婚的夫妇, 3月8日当天凭本人身份证或结婚证可免费游览景区; 曾获得(县)市级以上“三八红旗手”或“女劳模”称号的游客, 凭获奖证书和本人身份证同样可享受免票优惠政策; 同时, 所有女性在妇女节当天均可享受门票5折的优惠。

新乡关山景区: 为迎接三八妇女节的到来, 景区将特地为广大女性朋友举办“美丽女人节·炫彩关山行”大型优惠活动。凡在3月8日~10日期间游览关山景区的女性游客, 均可享受免票优惠。

许昌市鄢陵县陈化店镇花都温泉: 3月8日~10日期间, 所有3月8日出生或当天出生的女性, 凭身份证等有效证件均可免费泡温泉。此外, 整个3月份, 所有女性泡温泉可享受6折优惠, 随行男士可享受7折优惠。

广告